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Májusi gondolatok
„Hosszú tél, munka, gond, betegség

úgy meglopta ezt a tavaszt,
hogy most elálmélkodva nézem

a hirtelen megjött vigaszt:
Te vagy, május ? Csakugyan itt vagy?

Hogy lettél kész ilyen hamar?
Néhány nap alatt mennyi szépség!

A vén föld milyen fiatal!…”  

Szabó Lőrinc 1923-ban írta ezeket a sorokat „A fákhoz, a költőkhöz „ című versében. A költők csodákra 
képesek, hiszen a verseikben rejlő gondolatok évszázadokat szelnek át és minden korszak lakója úgy 
érzi, ezek a gondolatok, ezek a szavak neki íródtak. Ezt érezzük mi is, most 2021 májusában. A várva-
várt megérkezett! Itt van végre a napfény, amely langyos sugarával mosolyt hív a gyermekek, fiatalok 
és idősek arcára. A virágzó fák pompája, a színes virágok a kertben, az előbújó katicák, cserebogarak, 
méhek és még számtalan csoda! Ilyenkor májusban a teraszunkon nyálas csíkot húzó, növényeinket 
csócsáló csigának ugyanúgy örülünk, mint a visszatért gólyáinknak és fecskéinknek. Még az árok partján 
nyíló gyomok is gyönyörűek! A százszorszép, a gyermekláncfű minden kisgyermek boldogsága, hiszen 
le szabad szedni és kicsit meggyűrve, ragacsos tenyérkével édesanyának hazavinni. A ragyogó égbolt, 
a virágillattal telt levegő gyógyítja a testet és a lelket. Májusban minden gond könnyebbé válik, hiszen 
az újraéledt természet a szépségével nem más, mint a remény, a szeretet és a boldogság. Nem véletlen 
tehát, hogy ez a hónap mindenkinek sok kedves emléket idéz és ünnepei a legszebb élményeket ígérik.

A velem egykorú, mondjuk úgy „nem túl fiatal” felnőttek még jól emlékeznek a május első éjszakáján 
átélt izgalomra, hogy májusfát vajon melyik lányka kap, vagy kitalálja-e, hogy én vittem! A XV. századtól 
élő népszokás a természet újjászületésének ünnepe volt, kár, hogy már csak kevesen mutatják ki 
ezen a módon a szeretetüket. Nagyon sokan örülünk a mai napig május első hajnalán, az ablakunk 
alatt felcsendülő zeneszónak, hálásak vagyunk a fiataloknak, akik fáradságot nem kímélve megőrzik e 
szokást. Majális napján a főtéren újra találkozhatunk a téli bezártság miatt rég nem látott ismerőseinkkel.  
Májusban búcsúznak el életük legmeghatározóbb tapasztalatait nyújtó iskolájuktól az érettségiző és 
szakmájukat megszerző fiatalok is, akik most különösen nehéz helyzetben vannak. Az idei vizsgák sikeres 
letételéhez most még inkább szorítunk nekik.
A madarak és fák napja rendezvényeinek célja pedig, hogy az ifjúság természetvédelem iránti 
elkötelezettségét kialakítsa, elmélyítse. Nem véletlen a májusi időpont, hiszen a földrészünkön a 
természet szépsége ilyenkor mindenkit megérint.
Május a szeretet hónapja! Az első vasárnapja az édesanyáké, a záró vasárnap a gyermekeiké. 

Édesanya:
„Ennek a bűvös szónak több alakja létezik, de mindenkinek ugyanazt jelenti. Akárhogy is becézzük, 
mondhatjuk: édesanya, édes, anya, anyu, anyuka, anyuci, anyucika, mami, mamika, mamci, anyuska, 
anyácska, édesanya – jelentése mindig ugyanaz: feltétel nélküli szeretet, gondoskodás, megértés, féltés.” 
/Cseppecske/
Az anya és gyermeke közötti kapcsolat a legerősebb kötelék, minden próbát kiáll. Ahogyan anya és 
gyermeke egymásra mosolyog, az nem tanítható, az ölelés nem pótolható, és ez az érzés  tovább él az 
életnél. Legyünk mindannyian újra gyermekek! Készüljünk úgy Anyák napjára, mint a kis óvodás, aki 
verset tanul, énekel és élete talán első produktumával ajándékozza meg édesanyját.
Én Ágh István versét választottam:

Virágosat álmodtam

Édesanyám,
Virágosat álmodtam,

napraforgó-
virág voltam álmomban,

édesanyám,
te meg fényes nap voltál,

napkeltétől
napnyugtáig ragyogtál. 

Felhőtlen májusi eget és gondtalan tavaszi napokat kívánok mindenkinek!
Majzikné Sári Aranka



Idén május 6-án emlékezünk meg az eladatottság 
alóli önfelszabadítás, a jászkun redemptio (ejtsd: 
redempció, a szabadalmas jogállás pénzbeli 
megváltása) 276. évfordulójáról.
A török elleni nagy háború és a hajdani középkori 
Magyar Királyság területének szinte teljes 
visszahódítása hatalmas vérveszteséggel és jelentős 
anyagi áldozattal járt nem csupán az ország és 
annak lakossága, hanem a birodalom kincstára 
számára is, amely több jelentős kölcsönnel 
tudta sikeresen átvészelni a háborús kiadásokat.  
A bécsi központi kormányzat a fegyveres hódítás 
jogán kívánt berendezkedni a frissen megszerzett 
területeken, igyekezett visszafogni a rendi jogokat 
és kiváltságokat hangoztató és azok tiszteletben 
tartását követelő magyar rendeket. A bécsi kormány 
a háborús költségek fedezésére és az államháztartás 
egyensúlyának helyreállítására az 1699. évi összeírás 
és becslés alapján I. Lipót 1702. március 22-én örök 
áron eladta a Jászkunságot a Német Lovagrendnek 
500 ezer rajnai forintért. Ez az eladás a magyar 
országgyűlés tudta és hozzájárulása nélkül történt. 

Az uralkodó így jobbágysorba taszította a Jászságot 
és a két Kunságot, a Kiskunságot és a Nagykunságot, 
vagyis a Hármas Kerületet; elvesztették korábbi 
kiváltságaikat, amelyet a kunok részére még 
IV. Béla királyunk biztosított a tatárjárás után a 
Magyar Királyság védelmének elsődlegességéből, a II. honalapítás folyamata során. A jászok és a kunok 
letelepedésüktől fogva különböző kiváltságokat (közigazgatási autonómia, vám- és harmincadmentesség, 
szabad bíráskodás, pallosjog, területhez kötött nemesség, stb.) élveztek, amelyekért cserébe mindenkor 
katonáskodással tartoztak a királynak.

Ez mit is jelent a mai kor nyelvére lefordítva? Vegyük meg újra a kifizetett okostelefonunkat, saját házunkat, 
lakásunkat, fizessük ki kétszer az autónkat…

A Jászkunságban hamarosan mozgalom indult a jogok visszaszerzésére, amit Pálffy János nádor is 
támogatott. A három kerületből követek indultak Budára és Bécsbe, kérelmükkel a királyig is eljutottak. 
Végül Mária Terézia királynő 1745. május 6-án kegyelmesen megengedte: ha a jászok és a kunok 
visszafizetik az eladási ár összegét a kincstárnak, visszanyerhetik régi szabadságukat. A visszaváltás 
összegének kifizetésére gyűjtésbe kezdtek, kölcsönöket vettek fel; végül összegyűlt a hatalmas summa, 
amely némi kamattal 580 000 rajnai forintot tett ki. A fenti összegen túl vállalták 1000 lovas felszerelését 
(ez lett a híres jászkun huszárezred), az általános hadfelkelésben való részvételt, a nádor és egyéb 
tisztviselők fizetésének fedezetét. Viszonyításképpen ez az összeg nagyjából az akkori Magyarország 
egyéves költségvetésének felelt meg. Vagy ha kisebb léptékben gondolkozunk, akkor egy fogadó téglából 
építve, 40 ló befogadására alkalmas istállóval, valamint 6 szekér tárolására használható szekérállással 
457 rajnai forintba került.

A redemptio által nyújtott előnyök teret engedtek a jászsági mezővárosok és a jász redemptusok korai 
polgárosulásának, sajátos parasztpolgári fejlődésének is. A települések új vásártartási jogokat nyertek, 
malmokat, hidakat építettek, élénkült a kereskedelem és az ipar, megindult a városiasodás folyamata. 
És végül, de nem utolsó sorban Tóth Lajos nagykun kapitány szavait idézve „gondoljunk bele abba a 
példamutatásba, amivel őseink rendelkeztek, nem ökröt, marhát, paripát, házat vettek, hanem egy 
megfoghatatlan, de annál értékesebb dolgot, a szabadságot vették meg. Őseink értékelték azt, hogy az 
embernek lehet vagyona, de szabadság nélkül senki és semmi.”

Holló András

REDEMPTIO 276
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Mint arról már hírt adtunk, Józsa László, városunk jeles pedagógusa, helytörténésze részére Áder 
János köztársasági elnök úr március 15. alkalmából a Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozata 
kitüntetést adományozta. Ebből az alkalomból beszélgetek tanár úrral.

Szívből gratulálok a magas állami kitüntetéshez. Hogyan fogadta a jó hírt?

Őszintén meglepett, mert nem gondoltam rá. Nem számítottam ekkora megtiszteltetésre, de nagyon 
jól esett. Köszönöm mindazoknak, akik ezt szívükön viselték, akik közreműködtek a felterjesztésben, 
köszönöm a díjat odaítélőknek, hogy méltónak találtak rá. Szomorú viszont, hogy a járványhelyzet miatt 
még nem került sor az átadásra, így nem is láttam a kitüntetést. De majd ennek is eljön az ideje. Egészségi 
okok miatt nem is tudnék részt venni az ünnepségen, majd a Budapesten élő lányom helyettesít.

Az indoklásban a pedagóguspályán eltöltött évtizedeket, a helytörténeti kutatást, az egyházért 
végzett tevékenységét, közéleti szerepvállalását emelték ki. Vegyük ezeket sorra. Miért lett 
pedagógus?

Csodálni való példák álltak előttem kisgyermekkoromtól kezdve az egri, majd a szegedi főiskolai években, 
akiktől olyan kiállást, hozzáállást, emberi tartást láttam, hatalmas tudást kaptam, hogy soha más 
alternatíva nem volt előttem. Tudtam, hogy nekem is ez lesz a hivatásom. Megfogalmazódott bennem, 
hogy a megszerzett tudást ne tartsam magamban, hanem adjam tovább; erre pedig a pedagóguspálya 
kínálkozott legalkalmasabbnak.

Mi volt a legszebb pedagógusi pályáján?

A gyerekek, a fiatalok fejlődésének nyomon követése. Az iskolai életnek három fontos mozzanata van, 
amelyek mellett nem tudtam soha megrendülés nélkül elmenni. Az első az iskolába lépés pillanata, amikor 
a legnagyobb változás történik a gyermek életében. Az elsős tanítóra mindig nagy tisztelettel néztem fel.  
A második az iskola elhagyásának, a ballagásnak a mozzanata, amikor elbúcsúznak iskolájuktól. Harmadik 
a találkozók sora, amikor újra összejönnek, felidézik a régi emlékeket. Megtisztelő, hogy sok találkozóra 
hívtak/hívnak meg egykori diákjaim. Öröm látni, mi lett belőlük, jól esik a szeretetük, érdeklődésük. 

Rövid megszakításokkal egész életét Kunszentmártonban élte le. Kézenfekvő a kötődése 
szülővárosához. Mégis mi indította a helytörténet felé? Mely területek érdekelték, érdeklik 
leginkább?

Ez is diákkori élményekre vezethető vissza. Egerben rendszeres látogatója voltam a múzeumoknak, 
kiállításoknak, de gyakran megfordultam budapesti múzeumokban is. Akkoriban fellendülőben volt 
a gyűjtőmunka. A megyei napilap is sorra beszámolt helytörténeti kutatásokról. Érdekelt, hogy itthon 
vannak-e megőrzésre érdemes tárgyak, dolgok, családi emlékek, a gyerekkorban hallott történetek, 
mesék. Kezembe akadtak kézzel írott énekeskönyvek, kalendáriumok, a megélt egyházi szertartások, 
szokások is errefelé vezettek. 

Milyen szerepet töltött be a közéletben? Melyekre emlékszik legszívesebben?

Évtizedeken keresztül voltam az egyházközségi tanácsadó-testület, az egyháztanács világi elnöke. Mindig 
jó kapcsolatot ápoltam a plébánosokkal. Tanácsaimmal segítettem az egyházi életet, igyekeztem kapocs 
lenni a hívek és a lelkipásztorok között. Rengeteg, több, mint 40 zarándoklatot vezettem Magyarország 
különböző kegyhelyeire. A rendszerváltozás után az önkormányzat munkájába is bekapcsolódtam Réz 
László és Kasza József polgármestersége alatt. A Kunszentmárton Kultúrájáért Alapítvány kuratóriumi 
elnökeként sok szép zenei esemény létrejöttében közreműködtem a háttérből. 

Rengeteget dolgozik, mindig alkot. Ehhez szükséges a feltöltődés. Mi ad Önnek kikapcsolódást 
a sok-sok szellemi munka mellett? Hogyan sikerül megőrizni ezt az irigylésre méltó szellemi 
frissességet?

Folyamatosan edzem, dolgoztatom az agyamat. Sokat olvasok, követem a megyei, országos honismereti 
folyóiratokat. A zene mindig felüdít. Bár hangszeren soha nem játszottam, de Egerben olyan képzést 
kaptunk a Kodály-módszer alapján, hogy zeneértő, zeneszerető felnőtt lettem. A Bartók rádió szinte 

A hűség embere
Születésnapi interjú Józsa László tanár úrral
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folyamatosan szól a háttérben.. Öröm az is, amikor hétvégeken együtt a család, látom unokáim fejlődését, 
felnőtté válását.

Mire a legbüszkébb?

A könyveim mellett inkább azon tanítványaimra, akik megállták a helyüket az életben emberségben, 
tisztességben, vitték valamire, és főként azokra, akik azt állítják, hogy az én példám indította el őket a 
pedagóguspályára. Sokan keresnek fel a mai napig akár tanácsot kérve vagy azért, hogy beszámoljanak 
sikereikről. Ezek a találkozások szívet melengetőek.

Mit üzen az utókornak, a fiataloknak?

Legfontosabb a hazaszeretet, a szülőföld szeretete. Ismerjék meg múltját, hogy tudjanak kötődni hozzá.  
A múlt ismerete nélkül nem tudjuk a jelent jól megérteni, megélni, és nem tudjuk a jövőt építeni. Mindenki 
a maga területén tegye meg a tőle telhető legtöbbet. 

El sem tudom képzelni, hogy tétlenkedne. Min dolgozik most?

Készül egy meglepetés: egy kunszentmártoni katolikus kalendárium. Nem csak egy évre szól, hanem 
örök kalendárium, bizonyos napokra vonatkozó fontos adatokkal, eseményekkel, jeles személyek 
megörökítésével. Remélem, hamarosan nyomdába kerül, és átadhatjuk az olvasóknak.

Közelgő 90. születésnapja alkalmából jó egészséget, sok erőt, még sok örömteli időszakot, a család, 
a tanítványok, jó ismerősök szeretetének megélését kívánom. Isten éltesse!

Tóthné Barna Mária
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Az érettségizők helyzete a digitális oktatás 
világában

Immáron két éve, hogy a jelen járványügyi 
helyzet gyökeresen megváltoztatta az embe-
rek életét, plusz terhek, szabályok nehezítik 
a mindennapokat.Nincs ez másként a végzős 
középiskolás diákokkal sem. A tavalyi modell 
alapján már tudhattuk előre, 2021 májusában 
megkezdődik a tavaszi érettségi vizsgaidőszak. 
Nézzük meg a Kunszentmártonban érettségiző 
fiatalok véleményét, amely a Levizsgázunk! De 
hogyan? 2021. című kérdőív alapján történik.

Mit mondanak a számok?

Az idén Kunszentmártonban érettségizők ~70%-
a töltötte ki a kérdőívet, ami 17 főt tesz ki.  
A kitöltők többsége nem ért azzal egyet, hogy 
a távoktatás lehetővé teszi a sikeres felkészü-
lést, viszont szinte egyhangúan elfogadhatónak 
vélik a helyi gimnáziumban történő távokta-
tás kivitelezését, színvonalát. Ennek ellenére a 
tanulók kevesebb, mint negyede jár olyan jel-
legű magánórára, mely a felkészülést segítené. 
A továbbtanulási tervek meglepőek, a megkérde-
zettekből mindössze 4 diák szeretné tanulmányait 
felsőoktatásban folytatni, közülük egyetlen egytől 
érkeztek olyan válaszok, melyek az aktuális fel-
sőoktatási törvényben előírtaknak megfelelnének, 
gondolok itt például az emeltszintű érettségire.  
A többi diák vagy nem tervezi a továbbtanulást, 
vagy új szakmát akar szerezni.

Milyen gondolatok merülnek fel ilyenkor a di-
ákokban?

„A távoktatási rendszer egy katasztrófa , nagyrészt 
magunkra tudunk csak hagyatkozni…”– fogalmazott 
egy végzős diák. „Véleményem szerint a távoktatás 
ugyan pozitív véleményeket is adott, de az érettségi 
felkészülés nem volt elegendő, ami aggasztó a sikeres 
vizsgára nézve” – olvasható volt még számos ehhez 
hasonló vélemény, melyek mindegyike tükrözi az 
aggodalmat. A negatívumok magára a távoktatási 
rendszerre vonatkoztak, a helyi intézmény mód-
szereit nem bírálták. 

Hogyan tovább?

Már látható, hogy a mi oktatási rendszerünk még 
mindig nincs felkészülve a várható változások 
rugalmas kezelésére. A teóriákon kívül pontos 
adat nincs, hogy meddig fog tartani a fennálló 
járványügyi helyzet, épp ezért érdemes lenne 
úgy felkészülni, hogy a következő tanév, ha kell, 
színvonalas távoktatással lehessen megtartható. 
Tavalyi cikkem zárásaként a XXI. század Európá-
jához illő modern oktatási rendszert emlegettem. 
Kijelenthetjük, hogy idén nem sikerült, de remélhe-
tőleg az elkövetkezendő időkben lesz rá lehetőség. 
Arra a kérdésre, hogy hogyan befolyásolta a vizsga 
egyes tanulók terveit, milyen kudarcokat vagy ép-
pen nem várt sikereket könyvelhetnek el, a válasz 
még várat magára. Mindezek ellenére kívánok a 
vizsgázó tanulóknak sok sikert, remélem minden-
kinek úgy zárul ez az időszak, ahogyan tervezte.

Korkmaz Onur
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Nyilvántartások az interneten- „E- közmű” -, TB - és hitelbiztosítéki nyilvántartás

Az E-közmű nyilvántartás egy olyan interneten 
fellelhető térképes adatbázis, amely tartalmazza 
egy adott ingatlanhoz tartozó közművek és azok 
nyomvonalának megjelölését. A nyilvántartásban 
címre és helyrajzi számra is kereshetünk, kérhet-
jük a térképet épületekkel együtt vagy anélkül, 
műholdas fotón vagy felrajzolt kivitelben, amelyen 
különböző színekkel jelölik a nyomvonalakat.

A nyilvántartáshoz történő hozzáférés ingyenes, 
mindössze internet, néhány kattintás és egy - az 
okmányirodában személyesen kezdeményezhető 
– ügyfélkapu-regisztráció szükséges hozzá. A kezdőlapról kicsit trükkösen lehet elnavigálni magához a 
nyilvántartáshoz, így én azt a weboldalcímet adom meg (https://www.e-epites.hu/kozmuvek), ahol belé-
pés után már maga az adatbázis fellelhető. Az oldalra érkezve a „belépés ügyfélkapuval” kék menügomb-
ra szükséges kattintani, amelyet követően balra lent a „közműtérképek megtekintésé”-re kell ugrani.  
A víz-, gáz- és villamos áram-szolgáltatók, de még az internet- és telefonszolgáltatók általi lefedettséget is 
lehet ellenőrizni, az egyes nyomvonalakat lekövetni. Ha valaki hibát tapasztal, akkor azt a szolgáltatónak 
jelezni lehet. Adásvételi szerződés megkötése előtt is érdemes felkeresni ezt a nyilvántartást, amelyből 
tájékozódni lehet arról, hogy az adott ingatlanhoz tényleg tartozik-e pl. gázcsonk vagy sem.
 
A nyilvános hitelbiztosítéki nyilvántartás (https://hbny.mokk.hu/#x) tartalmazza az ingó dolgokra 
alapított zálogjogokat. Sokan talán tudják, hogy az ingatlanokra bejegyzett zálogjogról az ingatlan-nyil-
vántartásból lehet tájékozódni, de úgy gondolom, hogy többeknek újdonság, hogy az ingó zálogjogok 
kapcsán is lehet – az ingatlan-nyilvántartással ellentétben – ingyenes lekérdezést foganatosítani az inter-
netes felületen. Ehhez mindössze az szükséges, hogy a zálogjogi szempontból vizsgált személy adataival 
rendelkezzünk, és így akár egy céges ügyletkötés, pl. üzletrészvásárlás vagy egyéb ügylet előtt meggyő-
ződhetünk róla, hogy a nekünk kínált vagyontárgyon van-e zálogjog. A rendszer az adatbevitel időpont-
jában fennálló és zálogjoggal biztosított tartozás akkori (kezdő) összegét is kimutatja, illetve a hitelező 
személyét is kinyerhetjük a lekérdezés során.

A TB. nyilvántartás szintén interneten elérhető, 
a lekérdezés ingyenes. TAJ számunkkal és szemé-
lyes adataink bevitelével tudjuk azt elindítani, és 
olyan információkról tájékozódhatunk róla, mint 
például az, hogy a NEAK adatbázisa szerint rende-
zett-e a TB jogviszonyunk, azaz megillet-e minket 
az államilag finanszírozott egészségügyi ellátás.  
A saját kórtörténetünket is lekérdezhetjük, amely-
ből tájékozódhatunk, hogy a beállított időinter-
vallumban milyen orvosnál vettünk részt kivizs-
gáláson, de még a receptre felírt gyógyszereket 
is kimutatja a rendszer, és azt is nyomon követ-
hetjük, hogy a kiváltott gyógyszerek vételárából 
milyen összeget finanszírozott a társadalombizto-

sítási kassza. A nyilvántartás a https://ugyfelkapu.neak.gov.hu/oepu/keret.jsp címen elérhető, és ügyfél-
kapuval történő belépést követően használható.
Jó böngészést kívánok! 

Dr. Balla Anita ügyvéd 
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Mentsük meg szeretett fecskéinket!
A magyar népnek mindig is kedvenc madarai voltak a fecskék és azok ma is. Régebben faluhelyen elkép-
zelhetetlen volt olyan udvar, ahol ne lett volna fecske, e kedves madár. A falusi ember megbecsülte és 
szerette az egész nap repdeső, cikázó és csivitelő madarakat. Jól tudta, hogy temérdek legyet, szúnyogot 
pusztítanak el, főleg amikor a kicsinyeiket nevelik. Egyes szakirodalom szerint: például a füstifecskepár 
a fióka nevelésekor 1200-at is fordul egy nap. Egy szezonban (ami 180 nap) egy millió legyet, szúnyogot, 
apró lepkét fogyaszt el egy fecskecsalád, ami 5555,5 db naponta. A végzett megfigyeléseim is alátámaszt-
ják ezeket az adatokat. A fiókák etetésekor közel ezerszer fordult az élelemmel a fecskepár. Valóban 
megbecsülendő madár, hiszen a segítői az embernek. A múltban, amikor virágzott az állattartás, szükség 
volt a légy pusztítására, mert az állatok környékén milliószámra „termelődött”. Ugyancsak szükség volt 
szúnyog pusztítására is. Ezért aztán a falusi ember helyet adott ezeknek a nagyszerű madaraknak, hogy 
tudjanak fészket építeni. Építhették a fészküket a ház, a disznóól, a tyúkól és az istálló eresze alá és azok 
padlására, valamint az ólakba is, de a színbe és a csűrbe is. Sok esetben az épületbe jutást az ablakon 
vagy az ajtó egy résén át tették lehetővé, de volt, hogy a falban hagytak nyílást. A fecskék örömmel rak-
ták tucat számra a fészküket, kihasználva a lehetőségeket. A tények mind azt bizonyítják, hogy a magyar 
ember barátságban állt a fecskékkel és nem véletlen, hogy sok vers, dal született ezekről a madarakról.  
A falusi ember arra tanította a gyermekeit, - többek között az én édesanyám is engem – hogy: 

„a fecskét nem szabad bántani, mert az az Isten madara!” 
„aki a fecskét bántja, végtelen bűnt követ el.”

 Ismertebb fecskéink

AZ EMBER SZEREPÉNEK HATÁSA A FECSKÉK CSÖKKENÉSÉBEN:
 - Az élőhelyük átalakulása, csökkenése     
 - Az elvtelen vadászat

Füstifecske Molnárfecske

Vörhenyesfecske

Halvány sarlósfecske

Partifecske

Szirtifecske

Kis sarlósfecske

Sarlósfecske

Kaffer 
sarlósfecske

Havasi 
sarlósfecske
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  - A vonulási gyülekezőhelyek felszámolása
  - A települési – és vizes  területek szúnyogirtása
  - A gépjárműforgalom 
  - A közvetlen emberi károkozás

MIT TEHETÜNK FECSKÉINK MEGMENTÉSÉÉRT?
 - Az élőhelyeket meg kell őriznünk és vissza kell állítanunk:
     • Az állattartást fokozni kell, minél több állatot kellene tartani, ezzel szaporodnának az állattartó 
épületek, több lenne a fészkelési lehetőség, nőne az élettér.
     • A trágyatermelés fokozása, ami nemcsak a fecskék élelmét fokoznák, hanem a földek természetes 
táperejét is pótolnák, javulna az élelmünk minősége.
     • Az ereszaljakat szabaddá kell tenni, hogy újra fészkelhessenek alá a madarak, főleg a fecskék.
     • A padlásokat meg kell nyitni kis átjárható szellőzővel, ablakkal.
     • A mezőgazdaság csak természetbarát vegyszert használjon, előtérbe kell helyezni a kapálást, nem 
vegyszerrel irtani a gyomot.
 - A vonulási gyülekezőhelyeket meg kell hagyni és nagyobbítani kell:
     • Több és nagyobb vizes élőhelyet, (benne a nádasokkal) biztosítani kell a vonulás időszakában, ez a 
pihenést is, a táplálkozást is elősegíti.
 - A települések és vizes területek szúnyogirtását átszervezni:
     • Az irtás csak biológiai legyen és ez is csak indokolt esetben.

Mivel is tudunk mi emberek segíteni?
  - Ne verjük le a fecskefészkeket, 
tegyünk a fészek alá „fecskepelenkát”, 
azaz egy lemezt, ami felfogja az ürüléket 
és így nem piszkolnak ezek a madarak. 
(Lásd a rajzot.)

- Sárgyűjtő helyeket létesítsünk: 
ássunk fel egy kis földrészt, öntözzük meg; egy edénybe csináljunk sarat, és tegyünk mellé szárított, 
kaszált füvet, hogy tudjanak fészket építeni!
 - Fecske műfészkeket rakjunk ki, akár telepesen kihelyezve, hogy ismét benépesüljön a házunk tája.

Katona Mihály
                                                                                     a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület tagja



10

XXII. évf. 5. szám - 2021. május 10.

Közösségi ház - sportcsarnok
2006-2021

4. rész
Kedves Olvasó!

Ahogy a köznyelv mondja, „az idő telik, a karaván 
halad”.
Cikksorozatunkban eljutottunk az építkezéshez. 
Nincs új a nap alatt, akkoriban is szokás volt dí-
szes ünnepség keretében elindítani egy építkezést, 
melynek első mozzanata az alapkőletétel. 
2005. január 21-én 11 órára hívta a városlakókat 
és az érdeklődőket Kunszentmárton város vezeté-
se. És igen, az akkori politikai élet jeles képviselője,  
Hiller István kulturális miniszter jelenlétében zaj-
lott az ünnepség. Jelen voltak Jaurenik István,  
Farkas Imre országgyűlési képviselők, Kuncze  
Gábor, a kisebbik kormányzópárt, azaz az SZDSZ 
elnöke, Tokár István, a megyei közgyűlés elnöke 
és természetesen jelen volt városunk polgármes-
tere, dr. Czuczi Mihály. Kuriózum, hogy a Honvé-
delmi Minisztérium is képviseltette magát ezen a 
jeles eseményen Iváncsik Imre politikai államtitkár 
személyében. Sokan kíváncsiak voltak, sokan ün-
nepelték a több évtizedes kunszentmártoni álom 
megvalósulásának kezdetét az Erzsébet-ligetben. 
Szónoklatok, hozzászólások, beszédek követték 
egymást, majd elhelyezték azt a díszesen gravíro-
zott hengert, melyet Solymosi Zoltán ajánlott fel e 
jeles ünnep alkalmából.

Tisztelt Olvasó! 
Most is, mint az előző fejezetekben, szívesen idé-
zek a Kunszentmártoni Hírlap különböző, szerin-
tem igen jól szerkesztett lapszámaiból.
Megkezdődött az építkezés, és mint ahogy az ol-
vasót az előző részekben tájékoztattam, a kivite-
lező a Bayer-Center Kft. volt, amely tárgyalásos 
közbeszerzési eljáráson nyerte el ezt a munkát. 
Sok-sok kunszentmártoni polgár a kivitelezés ide-
je alatt ellátogatott a helyszínre és örökítette meg 
az építkezés különböző mozzanatait. A kivitelezési 
határidő 2005. augusztus 30-a volt. Tudjuk, ezt a 
határidőt nem sikerült tartani, ezért a következő 

kijelölt határidő 2005. november 30-a lett. Október 
5-én a Kunszentmártoni Hírlap címlapfotói szerint 
még nincs cserép a félig kész tetőn, azaz tető sincs 
mindenütt. Várnagy Ferenc, a kivitelező cég képvi-
seletében október 4-i soron kívüli képviselő-testü-
leti ülésen tájékoztatta a város vezetését, miszerint 
a november 30-i határidőt tartani tudják. Városi 
újságunk 2005. huszadik számában egy teljes ol-
dalas interjú készült Szánthó Ferenc intézményve-
zetővel, aki summásan a következőket nyilatkozza 
az építkezésről: „Sajnos külső szemlélőként is meg-
állapítható volt, hogy a helyi művezetés nem volt 
megfelelő. Nem volt megkövetelve a napi munka 
szervezettsége, hiányzott a koordináció, az egyik 
nap elvégzett munkát a másik napi szakipari te-
vékenység tönkretette. A munkások nem csak a 
munka frontján serénykedtek, de gyakran látogat-
ták a közelben lévő vendéglátóipari egységet is. 
Nyáron, amikor igazán megfelelő volt az időjárás, 
hárman-négyen lézengtek az építkezésen. Ezek 
természetesen a minőség rovására mentek. Mind-
ezt szóban jeleztem a kivitelező felé, aki széttár-
va a karját, csak annyit mondott: ez az építőipar.” 
Nyilván ezeket a mondatokat Szánthó Ferenc azért 
mondhatta, nyilatkozhatta, mert az építkezés teljes 
folyamatát végignézte. Fontos kérdés, bár lehet, 
hogy költői: ugyanezeket a problémákat, melye-
ket Szánthó Ferenc látott, az önkormányzat felelős 
vezetői, vagy az általuk megbízott személyek lát-
ták-e, észlelték-e? S ha igen, ki és mit tett annak 
érdekében, hogy a Közösségi Ház az eredeti tervek 
szerint, az elfogadott műszaki tartalommal és az 
elvárható minőségben valósuljon meg. Persze az 
is jó kérdés, hogy került a Bayer-Center Építőipari 
Kft. Kunszentmártonba Pécsről. Lehetséges, hogy 
az adott kor (politika) egyik kedvenc építőipari vál-
lalkozása volt? 

Tisztelt Olvasó!
Ebben a cikkben megállapítások, tényszerű adatok 
és költői kérdések is vannak. Tény, hogy az alap-
követ lerakták, a közösségi ház felépült, s hogy mi-
lyen minőségben, erről is fogok írni hamarosan.
Tisztelettel kérem, amennyiben rendelkezik a 
sportcsarnok építésével, kivitelezésével kapcsola-
tos fotókkal, dokumentációkkal, valamint a sport-
csarnokban megrendezett nagyszerű programok-
ról fotókkal, videókkal, kérem, juttassa el a Kossuth 
Lajos út 40. postacímre, vagy a csarnok15@gmail.
com email címre.

Imrei László

Fotó: Vass Zoltán
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Labdarúgás

Kézilabda
NB II
Az UniTurn Kunszentmárton Kézilabda Sport Klub felnőtt csapata áprilisban is zárt kapuk mögött tartotta 
az edzéseket és a bajnoki mérkőzéseket.
Hetente többször is pályára lépett csapatunk, mivel az elhalasztott mérkőzéseket folyamatosan be kellett 
pótolni. Az áprilisban lejátszott 5 mérkőzésből 4 alkalommal győztünk, így 18 ponttal jelenleg a bajnoki 
tabella 7. helyén állunk.
A 2020/2021. évi bajnokságból még 3 mérkőzés van hátra. Május 8-án Kondoros, 15-én a Békéscsaba 
DKSE, majd 22-én a Törökszentmiklósi Székács ellen játszunk.
Sajnos az utánpótlás bajnokságok – többszöri meghosszabbítással – még május 10-ig felfüggesztésre 
kerültek.

Eredmények:
Március 31. (Törökszentmiklós):
Felnőtt mérkőzés:
Törökszentmiklósi Székács KE – UniTurn Kunszentmárton KSK: 23-19 (13-8)

Nehéz volt!
Az élmezőnyhöz tartozó csapatok ellen nem volt esély a 
pontszerzésre. Szajol legyőzése, főleg ilyen arányban reménykeltő 
a továbbiakra.

Tiszaföldvár-KuTE 6-0 (2-0)
Zárt kapus mérkőzés. Vezette: Kiss Attila
A harmadik helyen álló csapat otthonában csak az első félidő volt 
elfogadható.
Gól: Kovács (9), Márkus (27), Bódai (59), Kriska (61, 67), Balla (88).
Bende Csaba: „Magunkhoz képest kimondottan jól játszottunk az első 
félidőben, a másodikra viszont sajnos elfogyott az erőnk. A Tiszaföldvár 
megérdemelten nyerte meg  a mérkőzést ilyen arányban is.”

KuTE-Törökszentmiklós 0-1 (0-0)
Molnár Lajos Sporttelep, zárt kapus mérkőzés. Vezette: Nagy Zoltán
A bajnokcsapat ellen kitűnően szerepelt a KuTE, Légrádi Attila kapus a 45. percben még büntetőt is 
hárított!
Bende Csaba: „Az utóbbi idők legjobb játékát nyújtottuk, és elértük azt, hogy egy NB III-ba készülő csapat az 
utolsó húsz percben húzza ellenünk az időt. Gratulálok a csapatomnak!”

Martfű-KuTE 4-1 (2-0)
Zárt kapus mérkőzés. Vezette: Dobó Sándor
Sajnos az első negyedórában ismét gólokat kapott a KuTE, ez így csak nagyarányú vereség lehetett a múlt 
évi megyei II. osztályú bajnokcsapat otthonában.
Gól: Székely (6), Polák (15, 79), Szőke (81) ill. Viczián (69)
Bende Csaba: „Ahhoz, hogy egy ilyen mérkőzésen pontot tudjunk szerezni, agilisabb és erőteljesebb játék 
kellene. Itt csak az ellenfélnek tudunk gratulálni.”

KuTE-Szajol 4-0 (1-0)
Molnár Lajos Sporttelep. Zárt kapus mérkőzés. Vezette: Nagy Zoltán
Végre lelkesen és gólra törően játszott a KuTE és Határ Csaba remekelt.
Gól: Sütő (43), Határ Csaba (49, 76, 79-mesterhármas!!!)
Bende Csaba: „Remek képességű, jól játszó csapat ellen sikerült meggyőző győzelmet aratnunk.”

A bajnokság állása: 1. Törökszentmiklós 58, 2. Tószeg 47, 3. Tiszaföldvár 43, 4. Jászárokszállás 43, 5. Martfű 
42, 6. Karcag 37, 7. Mezőtúr 35, 8. Újszász 35, 9. Kunhegyes 30, 10. Jászfényszaru 27, 
11. Szajol 19, 12. Kisújszállás 17, 13. Jánoshida 14, 14. KuTE 13, 15. Fegyvernek 8 ponttal.

Pálinkás Ferenc
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Pünkösd
Gondolatok a Szentírásból

Gyermeknapi színezőKözeledik a kereszténység igen fontos ünne-
pe, a Pünkösd. Krisztus feltámadása után az 50. na-
pon tanítványainak elküldte a Szentlelket, amelyet 
húsvétvasárnap ígért meg nekik, amikor   ...”Belé-
pett hozzájuk és így szólt: Békesség nektek! Amint 
engem küldött az Atya, úgy küldelek én is titeket. 
E szavak után rájuk lehelt és így folytatta: ‚Vegyé-
tek a Szentlelket!” (Jn 20, 21-22) Sokan nem tudnak 
mit kezdeni a Lélekkel, mert Jézustól eltérően 
őt nem tudják emberi személyhez kötni. Pedig 
minden gondolatunk, szavunk és cselekedetünk 
elindítója kell, hogy legyen. Jézus azt tanítja, hogy 
a Szentlélek nélkül még imádkozni sem tudunk.  
A Mennyei Atya és Jézus kölcsönös és örök szere-
tetének a kiáradása a Szentlélek, aki megmutatko-
zott már a világ teremtésekor is: Mózes első köny-
ve így tanúskodik:  „Kezdetben teremtette Isten a 
mennyet és a földet. A föld még kietlen és puszta 
volt, a mélység fölött sötétség volt, de Isten Lel-
ke lebegett a vizek fölött”. Minden, ami Istentől, a 
Gondviselőtől származó és felénk, teremtmények 
felé irányuló esemény; mind szeretetből árad 
felénk! Mert Isten SZERETET! Erről szintén János 
apostol első levelében tanít minket:  „ Megismer-
tük és hittünk a szeretetben, amellyel Isten van 
irántunk. Az Isten szeretet,”... 

Kívánom, hogy mindannyian megtapasztalhas-
suk  Istennek ezt a minden képzeletet felülmúló 
szeretetét, amely által megnyugvást találunk  
A János evangéliumban olvassuk:  Békességet  
hagyok rátok, az én békémet adom nektek.  
Én nem úgy adom nektek, amint a világ adja.  
Ne nyugtalankodjék szívetek és ne is szorongjon! 

L.P.

Április 10. (Mezőberény):
Felnőtt mérkőzés:
Köröstarcsai KSK – UniTurn Kunszentmárton KSK: 24-25 (13-10)

Április 15. (Csongrád):
Felnőtt mérkőzés:
Tigrisek Csongrádi KSE – UniTurn Kunszentmárton KSK: 27-29 (14-16)

Április 20. (Kunszentmárton):
UniTurn Kunszentmárton KSK – Békéscsabai BDSK: 28-34 (13-11)

Április 24. (Túrkeve):
Felnőtt mérkőzés:
Túrkevei VSE – UniTurn Kunszentmárton KSK: 17-24 (10-13)

Április 27. (Kunszentmárton):
UniTurn Kunszentmárton KSK – Kiskunmajsai KC: 32-25 (12-14)

Kiss József elnök
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Kútfúrás
 

JAVÍTÁS
Tel.: 06-70/369-1900

06-20/565-1927

1% A KUNSZENTMÁRTONI KULTÚRÁÉRT!

A Tiszazugi Zenei Fesztiválokat és a Márton napi muzsika hangversenyeket szervező 
Kunszentmárton Kultúrájáért Alapítvány adószáma: 18821921-1-16. 

Kérjük, gondoljanak ránk adójuk 1%-a felajánlásánál! 
KÖSZÖNJÜK! 

a Kunszentmárton Kultúrájáért Alapítvány kuratóriuma



Elhunytak

Karsai János - 62 éves
Kardos Elek - 80 éves

Gulyás Ágnes - 76 éves
Pálinkás József - 80 éves

Szirom Mihály Ferenc - 79 éves
Herczeg Pál - 86 éves
Sári Szilárd - 50 éves

Garáz Mártonné - Zsoldos Erzsébet - 85 éves
Sipos Jánosné - Bozsik Ilona - 93 éves
Tóth Jánosné - Molnár Éva - 63 éves

Fazekas Antal - 83 éves
Garáz Istvánné - Kómár Ilona - 88 éves

Karsai József - 74 éves
Ádám Józsefné - 74 éves
Tóth Erzsébet - 77 éves

Gulyás Péterné - Hegedűs Margit - 87 éves
Deli Istvánné - Nagy Irén - 71 éves

Házasságkötés

Tábori Zsuzsanna és Gulácsi Károly
Ferkovics Regina Magdolna és 

Glogoviczán Levente
Birgés Anikó és Sutka István

Krenács Letícia és Balázs Attila
Garáz Nikoletta és Kiss István

Tamás Mária Friderika és Farkas Zsolt
Papp Melinda Nikoletta és Bezdeg Gábor

Kiss Andrea és Mohácsi Tamás

Impresszum

Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, kiadja: Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, 
szerkeszti: a szerkesztő bizottság, főszerkesztő: Mihályi Tamás, e-mail: ksztmhirlap@gmail.com, 
telefonszám: 06 56 461 042, nyomdai munka: Pátria Nyomda Zrt. Fenntartjuk jogunkat, hogy a 

tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidíthessük. 
A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a 

nyilatkozók, illetve a szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. 

A következő lapzárta: 2021. május 24. 
Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket kérjük!
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